

BILTEN

PRAVNA POMOĆ ZA LICA U RIZIKU OD APATRIDIIJE/APATRIDIIU

GODIŠNJI - 2021



UKRATKO :

- 133 pojedinaца bez dokumenata, korisnika besplatne pravne pomoći, opremljena su dokumentacijom o građanskom statusu i na taj način im je omogućeno korišćenje drugih prava i usluga.
- Sudska procedura pokrenuta je za 10 lica. Primljeno je 3 pozitivnih sudskih presuda.
- 25 lica sa složenom prirodom zahteva uspešno su rešeni u upravnim postupcima.
- Identifikovano je 146 lica bez dokumenata, uglavnom iz zajednica Roma, Aškalijski i Egipćani kojima je potrebna pravna pomoć.

CRP/K nastavlja da promovira zakonska rešenja za sva lica koja nemaju državljanstvo i ne mogu da steknu državljanstvo u skladu sa predviđenim zakonskim propisima na Kosovu.

Nakon zalaganja i u saradnji sa nadležnim organima omogućeno je produženje ličnih karata za 4 lica sa statusom bez državljanstva. U međuvremenu, obezbeđena su 3 nova priznavanja statusa, i još 5 zahteva je podneto u septembru. Priznavanjem statusa apatrida i izdavanjem ličnih karata ženskim podnosiocima zahteva, omogućena je zakonska registracija rođenja njihove 6 - oro dece.

Pravno osoblje CRP/K-a pružili su informacije o mogućnostima integracije osobama sa odobrenim statusom bez državljanstva, i dalju podršku u ostvarivanju njihovih prava.





FOTOGRAFIJA: UNHCR

“Ne ostavljajte nikoga iza sebe – važnost uspostavljanja pravnog identiteta i pristupa pravima”

UNHCR, Institucija Ombudspersona i CRP/K održali su konferenciju kako bi adresirali pitanja koja se odnose na lica u riziku da ostanu bez državljanstva i kojima je odobren status apatrida. Događaj je okupio relevantne organe, opštine, međunarodne organizacije, civilno društvo i zainteresovana lica da razgovaraju o izazovima u uspostavljanju pravnog identiteta, dobrim praksama, mogućim rešenjima i preporukama za dalje smanjenje broja neregistrovanih lica. Agencija za Civilnu Registraciju (CRA) je zajedno sa drugim institucijama prepoznala potrebu da nastavi dalje da radi na pitanjima značajnim za prevenciju i smanjenje broja neregistrovanih lica po rođenju i/ili neutvrđenog državljanstva, te se stoga otvoreno obavezala da će kreirati mehanizam za identifikaciju, smanjenje, prevenciju i zaštitu.



INFORMATIVNE SESIJE

Bez pravne identifikacije kao što je izvod iz matične knjige rođenih, deca su u suštini nevidljiva. Oni su pod većim rizikom da budu isključeni iz osnovnih prava kao što su obrazovanje, zdravstvena zaštita i socijalne usluge.

U opštini Obilić održane su **dve (2)** informativne sesije sa decom o važnosti registracije rođenja, kao i o pravima koja proizilaze usled posedovanja dokumentacije o građanskom statusu.



Kroz diskusiju svako dete je iznelo svoje mišljenje o tome koja su prava najvažnija. Pravo na pravni identitet, obrazovanje, zdravstvenu zaštitu, kao i jednak tretman bila su neka od najčešće spominjanih prava

Zajedno smo došli do zaključka da je registracija činjenice rođenja polazna osnova za ostvarenje njihovih snova, da postanu učitelji, doktori ili sportisti.

CRP/K kao deo organizacija civilnog društva i pravni partner UNHCR-a, nastavlja da igra važnu ulogu u saradnji sa vlastima na unapređenju zakonodavnog okvira kroz davanje stručnog mišljenja o uočenim prazninama u postojećem normativnom okviru, kao i moguća zakonska rešenja koja bi omogućila identifikaciju i smanjenje broja lica u riziku od apatridije.

Razmotreno je **sedam (7)** pravnih akata i prihvaćeni su komentari/sugestije za poboljšanje/unapređenje ciljanih pravnih normi u skladu sa principima međunarodnog prava u oblasti registracije građanskog statusa i državljanstva.



Fokus grupa

Održana su 3 sastanka focus grupa sa nevladinim organizacijama koje se bave pitanjima zajednica Roma, Aškalija i Egipćana, predstavnicima Institucije Ombudsmana i Agencije za Besplatnu Pravnu Pomoć. Cilj je bio optimizacija i sinergizacija pristupa prema problemima i različitim pitanjima sa kojima se suočavaju članovi zajednica, počevši od registracije građanskog statusa, pristupa obrazovanju, pristupa zdravstvenim i socijalnim zdravstvenim uslugama.



SVAKI ŽIVOT JE BITAN. VAKCINIŠITE SE!



ZA VIŠE INFORMACIJA :
+383 (0) 38 243 -610 | UL. LORENC ANTONI, BR. 15, 10000 - PRISTINA